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Det är spännande att vara rektor dessa dagar
 
Just nu ljuder debatten om svensk skola lika 
frekvent som högt i media. Det är självfallet 
något jag som rektor välkomnar med brett 
leende. Jag noterar med förtjusning att jag 
numera nästan dagligdags kan inmundiga 
dagstidningars ledare, insändare, debattinlägg 
eller artiklar som handlar om hur vi skall öka 
kvaliteten i skolan i Sverige. Åsikterna går isär 
och tyckarna är många. De enda som verkar 
lysa med sin frånvaro i den offentliga debatten 
är vi rektorer. En smula sorgligt kan jag tycka. 
Den nya regeringen torgför insatser i form av 
tuffare tag och ett väsentligt större fokus på 
skolan som förmedlare av kunskap. Detta är 
något många av de jag talar med välkomnar. 
Skolministern talar om att ge skolan ökade 
befogenheter i arbetet med att upprätthålla 
ordning och reda, tidigare betyg och nu senast 
införandet av mål för elevernas kunskaper redan 
från skolår 3 (se separat artikel på sid 3).  
 
Personligen tror jag inte att det finns några enkla 
genvägar till bra skola. Men att bra skola handlar 
om lärande och trygghet tror jag att vi alla är 
överens om? Jag brukar tala om skolans makro, 
eller övergripande mål. Jag vill påstå att detta är 
att eleverna skall lära sig så mycket som 
möjligt och må bra under tiden . Detta är på 
något vis den enda anledningen till skolans 
existens. Till detta skall sedan kopplas ett antal 
mikron. Kalla det delmål om du vill. De som 
regeringen nu föreslår (ordning och reda samt 
tidigare måluppföljningar) är sådana som i alla 
fall jag personligen tror är steg i rätt riktning. 
Sedan är kvaliteten i skolan och förskolan så 
oändligt mycket mer komplex än tidiga betyg 
eller laglig rätt att beslagta mobiltelefoner, varför 
jag hoppas att debatten inte fastnar i dessa 
frågor. Jag ser med spänning fram emot när 
debatten i nästa steg handlar om hur vi skall 
säkra nästa generations forskare och 
nobelpristagare. Om inte annat så för att rädda 
miljön och vårt vackra klot. 

Henrik Lövstedt  Mattsson, rektor
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Nästa läsår  
Nu har Alfaskolan fattat beslut om 
nästa läsårs tider för grundskolan, samt 
öppettider för förskola och fritids. Du 
finner kalendariet sist i detta blad och 
naturligtvis på hemsidan.  
 
Vi har även i år lagt loven för 
grundskolan i samordning med Solna 
stad för att de familjer som har barn 
även i den kommunala skolan i Solna 
skall få sammanhållna lov.  
 
Ibland får jag frågan om vad som styr 
ett kalendarium. Man kan kanske 
ibland tycka att det skiljer mycket 
mellan olika kommuner. Faktum är att 
hur många dagar man skall gå i skolan 
är mycket tydligt reglerat. Alla elever i 
grundskolan i Sverige går minst 178 
dagar per läsår. Det är tillåtet för en 
skola att lägga ut fler dagar. Men aldrig 
färre. Detta finns reglerat i 
grundskoleförordningens 4 kap. 1 §. 
Där står också att läsåret måste börja i 
augusti och sluta i juni samt innehålla 
minst 12 lovdagar.  Dessa 12 lovdagar 
kan fördelas enligt huvudmannens 
beslut. Det vanliga är ju att man 
förlägger fyra lite längre lov under 
läsåret: höstlov, jullov, sportlov samt 
påsklov. För Pysslingens (vår 
huvudman) skolor sker detta enhetsvis. 
Det innebär att varje skolas rektor 
beslutar om den egna skolans 
kalendarium. Detta med anledning av 
att Pysslingens skolor är spridda över 
landet, och därför inte kan ha 
gemensamt läsårsdata. I vårt 
kalendarium är utlagt exakt 178 
skoldagar. 
 
Du som är nyfiken på hur läsåret ser ut 
i de olika kommunerna och friskolorna 
kan hitta denna information 
sammanställd på skolverkets hemsida 
www.skolverket.se  

Henrik Lövstedt Mattsson

Vad händer på Kadetten?  
Alfaskolans fyra förskoleavdelningar på 
Kadetten har gått igenom en tung 
period. Glädjande nog börjar vi kunna 
lägga den bakom oss. Allt fler föräldrar 
hör av sig med glada tillrop, vilket 
gläder oss mycket.  
 
Saxat ur protokollet från senaste 
föräldrarådsmötet: Föräldragruppen 
framförde mycket god och positiv 
feedback till personal och 
personalledning på förskolan. Alla 
representanter var eniga om att 
förskolan upplevs som mycket positiv 
både av barn och föräldrar och var mer 
än nöjda med den information som gått 
ut. 
 
Stor personalomsättning under året har 
självklart påverkat kvaliteten i 
verksamheten negativt. Detta har 
ledningen tidigare informerat föräldrar 
med barn på Kadetten om. Situationen 
har inte på något sätt varit önskvärd 
och vi ser med största allvar på detta.  
 
Alfaskolan har ambitionen att vara ett 
föredöme för skolor och förskolor med 
naturvetenskaplig profil i Sverige. En 
ambition som vi känner att vi med rak 
rygg kan stå för i grundskolan. Däremot 
känner vi att vi har en bit kvar på 
förskolan i nuläget. Men vi gör vad vi 
kan. Och vi kan ganska mycket!  
 
Under hela våren har vi (skolledningen) 
ägnat mycket kraft och kunskap åt en 
omfattande rekryteringsprocess. Denna 
börjar nu så sakta att ge resultat. Även 
om vi inte ännu är i mål så ser det 
mycket ljust ut. Vi ställer mycket höga 
krav på de sökande. Du har kanske 
sett annonserna i pressen? ”En 
extraordinär förskola söker likasinnade 
pedagoger”. I dagsläget är tre nya  
förskollärare anställda och fler är på 
gång… 
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Parallellt med rekryteringen av kompetenta 
medarbetare stärker vi verksamhetens kvalitet 
på olika sätt. I det arbetet har vi engagerat 
extern experthjälp i form av en pedagogisk 
rådgivare. Det är Karin Lysén som bistår oss. 
Målet är en förskola i framkant och med en tydlig 
naturvetenskaplig profil. Det är faktiskt i 
förskolan grunden läggs för framtida nobelpris! 

Henrik Lövstedt Mattsson

 
Nya medarbetare 
Tisdagen den 10 april började  
Ami Josefsson  på Alfaskolan. Ami är en 
mycket erfaren tillika väl ansedd klasslärare med 
drygt 30 års erfarenhet av läraryrket. Jag har 
personligen haft det stora nöjet att arbeta 
tillsammans med henne tidigare och är nu 
mycket glad och stolt över att ha lyckats 
rekrytera henne till Alfaskolan. Ami skall arbeta 
som klasslärare i år 1.  
 

Måndagen den 2 april började  
Anna Kärnebo  på Kadetten. Hon är en av våra 
nyanställda förskollärare som klarade vår tuffa 
rekryteringsprocess. Vi hoppas mycket på Anna 
och har stora förväntningar…  
 
Den 11 juni börjar Eva Lundberg  på Kadetten. 
Hon är ännu en av de nyrekryterade kompetenta 
förskollärare som efter en omfattande ”gallring”  
till sist passerade nålsögat.  

Välkommen Ami, Anna och Eva! 
Henrik Lövstedt Mattsson

 

 
Nu införs mål i skolår 3 
I juni 2007 kommer Skolverket att lägga fram 
förslag på mål att uppnå i matematik och 
svenska för skolår 3. Därefter ska nationella 
prov utarbetas för skolår 3 i dessa ämnen. De är 
tänkta att börja användas vårterminen 2009. 
Den oinvigde kanske ställer sig frågan om vad 
som är nytt, eller vad detta innebär för 
Alfaskolan?  
 
Jag förklarar. De nationella kursplanerna styr 
vad eleverna skall lära sig i respektive ämne. 
I grundskolan läser eleverna sjutton ämnen; 
Bild, Engelska, Hem & Konsumentkunskap, 
Idrott & Hälsa, Matematik, Moderna språk 
(språkval), Musik, Fysik, Kemi, Biologi (de 
senaste tre utgör tillsammans de 
Naturvetenskapliga ämnena), Religion, Historia, 
Samhällskunskap, Geografi (de senaste fyra 
utgör tillsammans de Samhällsvetenskapliga 
ämnena), Slöjd (observera att Trä & metallslöjd 
samt Textilslöjd är ett ämne), Svenska samt 
Teknik. I dessa sjutton ämnen finns det två typer 
av mål; ”mål att sträva mot” och ”mål att uppnå”. 
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”Mål att uppnå” –s k uppnåendemål, anger vad 
eleverna i respektive ämne skall ha uppnått för 
kunskaper i en viss ålder. ”En viss ålder” har 
hittills varit skolår fem och skolår nio. För dessa 
skolår har man (skolverket eller andra på 
uppdrag av skolverket) tagit fram ämnesprov, s 
k ”nationella prov” i ämnena Svenska, 
Matematik och Engelska. Dessa prov genomförs 
för att med ett likvärdigt och objektivt (så 
objektivt som möjligt) verktyg mäta eleverna mot 
uppnåendemålen. 
 
Målen för resp skolår (vad skall eleven kunna i 
t.ex. skolår fyra eller sju?) är alltså upp till varje 
skola (kommun eller annan huvudman) att 
specificera och konkretisera.  
 
Det är här den stora förändringen sker. Om 
Skolverket nu konkretiserar ”mål att uppnå” 
redan för år 3 i ämnena Svenska och Matematik 
får vi ett mycket tidigare första gemensamt 
avstämningstillfälle än det nuvarande i år fem. 
 
Du kan, om du är intresserad, följa detta arbete 
samt ta del av olika förslag på skolverkets 
hemsida www.skolverket.se 

Henrik Lövstedt Mattsson
 

 
 
 

Kvarglömda saker  
Många kvarglömda kläder och skor söker sina 
ägare. Förvånansvärt mycket saker saknas 
aldrig av sina ägare. Du vet väl att du alltid hittar 
sådant i den stora pilkorgen i entrén? Klockor, 
smycken o d finns däremot på expeditionen. 
 
Under vecka 15 fanns alla kläder och skor till 
beskådande på bord i entrén. April månad ut 
kommer dessa att sparas i säckar i källaren. Säg 
till på expeditionen om du vill titta. Sedan skänks 
de bort eller kasseras. 

 
Dags för regionsfinal i tekniktävlingen Finn 
Upp!  
   
Innan påsklovet gick ett lag från 8:an på 
Alfaskolan bestående av Helin Tanhan, Nadia 
Ben Abla och Rahwa Ghirmay vidare som bästa 
uppfinnarlag i Solna till regionsfinalen i 
tekniktävlingen Finn Upp. Stockholms-
finalen är lördagen den 14 april. På finaldagen 
medverkar representanter från kommun, 
näringsliv och tekniska institutioner i Stockholm. 
 
Uppfinningen vi tävlar med går under namnet 
"turbo-wheel". Det är ett kombinationsdäck 
med utfällbara dubbar som styrs av el och fälls 
ut vid behov. Blir kanske en storsäljare i 
framtiden... Vi håller tummarna för våra 
finalister!  

hälsar Cecilia Eriksson , Nv-lärare 
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Naturstudier genom klassrumsfönstret  
Den 24 april 2006 upptäckte vi att två 
ringduvor byggde bo utanför vårt 
klassrumsfönster i den stora lönnen. Under 
nästan en vecka byggde de på boet. 
Vi bestämde oss för att döpa dom, vi hade 
omröstning i klassrummet och de fick 
namnen Billy och Bianca. Den första maj 
såg vi att det fanns två ägg i boet. Ibland 
brukar dom turas om med ruvningen så att 
båda får lika mycket vila. Dom har två ägg 
som dom ruvar på.  
När som helst kan Bianca komma flygande 
eller tvärt om och vilja byta om ruvningen. Vi 
läste i en fågelbok att de ruvade ca: 16 
dagar och mycket riktigt fick vi se två små 
duniga ungar den 16 maj. 
De fick heta Yin och Yang. När ungarna 
kläcktes var dom väldigt små och hade 
gulgrå dundräkt och Yin och Yangs näbbar 
var väldigt vassa nu är dom stora och är 
oftast ensamma i boet medan föräldrarna 
letar efter mat, dom blir fortfarande större för 
varje dag och nu är dom gråa och dom är 
nästan lika stora som föräldrarna, och 
skriker efter mat så fort Billy eller Bianca 
kommer.  
Nu har föräldrarna fullt upp att mata sina 
små, de växer upp mycket snabbt. Efter ca: 
3 veckor ska de försöka flyga och vi hoppas 
så att vi får se detta.                                        
 
Andreas Jägermon & Stefan Nyström 6B  
 Detta hände för ett år sedan. Nu har duvorna 
kommit tillbaka till boet för att vårstäda. Vi 
hoppas på nya naturstudier i år. Hälsningar 6B 
och Ann-KristineTiselius 

Byggprojekt på fritids  

 
Fiskens fritids (förskoleklass och år 1) har ”Nv-
verkstad” en gång i veckan. Vi sysslar med lite 
olika naturvetenskapliga experiment och andra 
skapande aktiviteter som måleri, tecknande och 
”pyssel” etc. Just nu lär barnen sig bygg-teknik 
med mini tegelstenar. De fick vid första tillfället 
skapa egna konstruktioner ganska fritt. Det blev 
många intressanta lösningar. Dessa 
fotograferades.  
 
Nästa steg blir att granska dessa skapelser för 
att se vilka konstruktioner som stämmer med en 
hållbar teknik. Barnen blir därefter indelade i 
grupper för att skapa nya konstruktioner. Detta 
med det de lärt sig efter första försöket i 
bakhuvudet. 

Personalen på Fiskens fritids.
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Drakvandring  
   
En solig dag i slutet av mars begav sig 
förskoleklassen iväg till Storkyrkan i Gamla 
Stan. Storkyrkan, med anor från 1200-talet, 
är en perfekt plats när det ska handla om 
prinsessor, riddare och drakar.  
   
På kyrktrappan väntade Nina Nykvist, 
kulturpedagog från Solna Stadsbibliotek, på 
oss. Vår drakvandring startade i 
vapenhuset.  
 
Eleverna fick fundera en stund över varför 
rummet kallades för just vapenhus. Det var 
ju där riddarna lämnade sina vapen innan de 
gick vidare in i kyrkan.  
   
Inne i kyrkan tittade vi på arkitektur och 
fönster och fick också fundera över hur man 
kunde bygga så högt utan lyftkranar...  
   

 
 

Sen berättade Nina legenden om Sankt 
Göran och Draken. Historien utspelar sig i 
staden Selene på den tiden när riddare, 
prinsessor och drakar levde. 

 
 
Hon berättade om den modiga prinsessan 
Kleodolinda som räddar staden från den 
fruktansvärda, eldsprutande draken och om 
Riddar Göran som högg huvudet av draken. 
Riddar Göran som efter sin död blev 
helgonförklarad.  
   
Drakvandringen avslutades med att vi tittade 
på statyn av Sankt Göran och draken som 
uppfördes av Mäster Bernt Nothes från 
Lübeck i slutet av 1400-talet.  
Nina visade på och berättade om olika 
fantastiska och spännande detaljer som 
finns på statyn.  
 
Nu funderar vi bara över om de 4 små 
drakungar som finns på statyn har krupit ner 
i någon sjö och bidar sin tid. Vad skulle 
hända om de vaknar till liv igen och kryper 
upp ur vattnet idag eller kanske i morgon...  

Birgitta Stegenius Eriksson/Karin Edlund 
och Förskoleklassen
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Sparkcyklar och skateboards  
Det känns trist att behöva upprepa sådana här 
pekpinnar men på förekommen anledning 
klipper jag in den notis bitr rektor Ingela Wall 
skrev i Alfabladet nr 2 2006: 
 
Vi vill informera er om att 
det inte längre är tillåtet för eleverna att 
ta in sina sparkcyklar i skolan. Orsaken 
är att vi inte har någon specifik plats att 
förvara dem på och att barn, elever och 
personal snubblar över dem. En annan 
anledning är att det blir rörigt i skolans 
korridorer och klassrum samt att det 
blir svårt att hålla ordning och reda med 
dessa liggande. Alfaskolan vill ha en 
arbetsmiljö för elever och personal som 
bidrar till ett bra studieklimat och tror 
att en god ordning och reda är en 
förutsättning för detta. 
Sparkcyklarna får eleverna fortsättningsvis 
ställa vid cykelställen på skolgården. 
 
Denna policy gäller fortfarande och vi har ingen 
avsikt att ompröva den av förklarliga skäl. Så om 
sparkcykeln eller skateboarden inte går att låsa 
fast och du är rädd att bli av med den bör du 
lämna den hemma. Jag ber er föräldrar om hjälp 
att tala om detta med era barn. 
 
Det positiva i frågan är ju att det är den 
annalkande våren som aktualiserat frågan! 

Henrik Lövstedt Mattsson, rektor
 

�

Har du hört talas om komagneter?  
Kor äter det mesta; gräs och ibland kanske de 
råkar svälja ett järnföremål. Så därför sväljer 
korna innan de äter gräset/höet en magnet som 
är en dm lång magnet inbakad i plast. Då fastnar 
järnföremålet på magneten i magen, sedan 
rostar den sönder efter ett tag. Vi har gjort 
många roliga uppdrag i temat. En av dem var att 
vi skulle bygga en kompass av magneter. Det 
var roligt att få bygga en egen kompass. En del 
av uppdragen var ganska svåra men ändå 
lyckades vi med dem. Två berömda uppfinnare: 
Nicola Tesla  (1856- 1943) var uppfinnare som 
levde i USA. Han uppfann hushålls- och 
lantbruksredskap. Thomas Alva Edison  (1847-
1931) amerikansk uppfinnare och industriman.  
 
Bygga en kompass 
När vi jobbar med NTA –temat har vi var sitt 
”Magneter och motorer”- häfte. I det skriver vi 
uppdragets namn, vad vi behöver till uppdraget, 
förutsägelse, vad vi gör och resultatet.  
 
Ett av uppdragen var att vi skulle bygga en egen 
kompass. Materiel som vi använde till 
kompassen var följande: 2 st magneter, 1 st 
sugrör, 2 st metalltrådsbitar, 1 st knappnål, 1 st 
plastbägare och 1 st färgat klistermärke eller 1 st 
tuschpenna. Vi fick instruktioner och sedan 
funderade vi på uppgiften ett tag och efter detta 
konstruerade vi var sin kompass. Det var 
jätteroligt och spännande att arbeta med detta 
uppdrag. 

Bernas, Erik G, Simone i 5A
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Kalendarium  
 
Ht 2007 
30 juli   Fritidshem och förskola öppnar 
22 -23 augusti Verksamheten stängd – studiedag för all personal 
24 augusti   Skolstart upprop klockan 09.00 
29 oktober -2 november Höstlov för grundskolans alla elever 
2 november  Förskola och fritidshem stänger 15.00 
12- 16 november  PRAO år 9 
21 december Julavslutning  
24 december –4 januari Jullov för alla grundskolans elever 
 
 
Vt 2008 
4 januari   Förskola och fritidshem stänger 15.00 
7  januari   Verksamheten stängd –studiedag för all personal 
9 januari  Skolstart enligt ordinarie schema för grundskolans alla elever 
25 –29 februari Sportlov för grundskolans alla elever 
10 –14 mars  PRAO år 8 
20 mars  Skola, förskola och fritidshem stänger 15.00 
24 –28 mars Påsklov för grundskolans alla elever 
30 april   Skola, förskola och fritidshem stänger 15.00 
2 maj  Verksamheten stängd  
5 juni  Skola, förskola och fritidshem stänger 15.00 
11 juni  Skolavslutning  
13 juni  Verksamheten stängd – studiedag för all personal 
14 juli –1 augusti Verksamheten sommarstängd 


